

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

Eco mes 8 rs.
Trimestre 24.

FUERA DE ELLA.

Trimestre 30.

NÚMEROS SUELTOS
DEL ECO UN REAL.

ELECO

DE CARTAGENA.

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

ECO

CARTAGENA IULSTRADA

Trimestre. 28 rs.

Fueraid. 34.

NÚMEROS SUELTOS

de Cartagena Ilustrada 2 rs

Puntos de suscripcion.

CARTAGENA

Liberato Montells, Mayor 24.

(SEGUNDA ÉPOCA.)

Madrid y Provincias

corresponsales

de la casa SAAYEDRA.

Viernes 9 de Abril.

El Eco de Cartagena.

LA POLITICA

Y LOS INTERESES MATERIALES.

La prensa nacional y extranjera ha circulado la noticia de que el general Garibaldi, que tanto trabajó para que la unidad de Italia se realizase, pretende llevar el Mediterráneo al pié del Castillo de San Angelo, abriendo un canal de 30 kilómetros de longitud, 150 metros de latitud y 10 de profundidad bajo el nivel del mar.

Tan grata nueva ha sido acogida con general aplauso de los italianos, y es posible que el gobierno secundé un pensamiento que sobre modificar las condiciones higiénicas de la ciudad Eterna, dé extraordinario impulso al comercio, allegando nuevos elementos de vida a la capital del reino.

Esta mejora pasaría desapercibida para nosotros si en ella no pretendiéramos apoyar algunos razonamientos que tiendan a combatir la errónea opinion que los partidos españoles mantienen cuando se hallan alejados del poder.

A tanto llega su intransigencia en este punto, que aceptan no solo el mas completo retraimiento separándose de las regiones oficiales, sino que combaten con singular saña y encono los proyectos benéficos que se presentan por los que como ellos no piensan.

De aquí resulta en primer lugar la dilacion que experimentan aquellas mejoras que se hacen aplaudir por los resultados que proporcionan, y en segundo la constante lucha que esteriliza las mejores disposiciones, condenándolas a un funesto indiferentismo, en cuanto se perciben de la pasion que engendra y mantiene lo que en España se llama política.

Aquí es imposible continuar, si no pretendemos que la Europa desprecie a un país que se empeña en separarse de la civilizadora mar-

cha que otros siguen; y alcanzaremos los frutos de tan equivocado procedimiento si nos empeñamos en sostenerle para lo sucesivo.

En las representaciones populares que revisten carácter esencialmente administrativo, suelen figurar personalidades de diferentes procedencias políticas; pero a tanto llegan las exigencias de los partidos, que al mas insignificante cambio se les obliga a que abandonen el puesto, ó se le moteja con dureza si permanecen en él considerando que pueden prestar servicios a sus conciudadanos.

No hay precision de molestar demasiado a la memoria para encontrar hechos que patenticen la evidencia de lo que dejamos expuesto; y el corto espacio que media desde 1868 hasta el presente, evidencia la razon que proclamaban las precedentes líneas.

El estado de las poblaciones; el atraso de las provincias; la languidez del estado, acusan ese mal que deploramos todos y cuya principal causa se pretende desconocer. Sigamos así y andando el tiempo en lugar de progresar retrocederemos indudablemente.

Nosotros creemos que en nada influyen la opinion mas ó menos avanzada para colocarse en puestos que denotan confianza por parte de los que confieren ciertas representaciones; y que se separan de lo que exige el patriotismo cuantos por espíritu de secta se niegan a figurar en las Corporaciones que administran los intereses de los pueblos, ó velan por los que corresponden a la provincia.

Bien sabemos que así no piensan las sectas que se disputan el mando, puesto que las que se hallan alejadas del poder, aceptan el criterio maquiavélico de oponer todo género de obstáculos a la favorecida por la fortuna, a fin de que entorpecida la marcha caiga envuelta en el mayor descrédito, en el desprestigio mas grande.

Por eso hemos invocado el ejemplo de Garibaldi, cuya consecuencia no podrán poner en duda los «puritanos especiales» de nuestro país, y por eso quisiéramos que el ejemplo

que dá fuera secundado por los intransigentes políticos de España para los cuales por lo visto no hay patria, si previamente ellos no se encaraman a los primeros puestos.

Correo general.

Madrid 7 de Abril de 1875

El Sr. D. Emilio Castelar ha pedido hoy su pasaporte para el extranjero, y saldrá dentro de breves dias a alojarse durante toda la primavera en Roma, donde concluirá una obra literaria que tiene hace tiempo comenzada.

Los dos catedráticos de la universidad de Santiago que enviaron una protesta al señor presidente del consejo de ministros, han sido enviados a la Coruña a esperar órdenes del gobierno.

Han pasado la frontera siete individuos de los que componian la disuelta diputacion carlista a guerra, habiéndose presentado en Bayona a las autoridades.

Rio-Janeiro, 6.

Los rumores de la próxima abdicacion del emperador del Brasil, carecen de fundamento.

Berlin, 6.

La «Gaceta nacional» dice que Baviera no mandará a España ningun representante especial.

Las cartas que se reciben del Norte están contestes en afirmar que los carlistas habian intentado enviar expediciones a varios puntos, pero han tenido que desistir de su temeraria empresa, pues estaban tomadas todas las medidas para escarmentar su osadía, viéndose obligados a regresar a sus antiguas posiciones.

Venecia, 6.

Ayer hubo recepcion oficial. Por la noche baile en el palacio real con 1800 convidados. Durante el, gran afluencia en la plaza de San Marcos con incesantes aclamaciones. Muchas y encantadoras iluminaciones.

Antes del baile, Visconti Venosta

dió una comida diplomática de 15 cubiertos.

Berlin, 6.

El príncipe imperial ha visitado a Bismark.

Roma, 6.

Circula el rumor de que el ex-príncipe imperial francés iria a visitar el campo de batalla de Solferino para el aniversario del 24 de Junio.

Londres, 6.

El proyecto del puerto de Douvres es leído segunda vez en la cámara de los comunes, y costará un millon de libras esterlinas.

El «Times» concede gran importancia a la entrevista en Venecia.

Tambien cree que Italia debe conservar la amistad de Francia y Austria.

Dice un colega que se está habilitando el palacio del señor marqués de Remisa para alojar a ciertas personas que son esperadas; pero se nos asegura que por algun tiempo no se espera ninguna visita extraordinaria.

Se ha pasado una circular por los gobernadores civiles a todos los ayuntamientos de sus respectivas provincias, disponiendo de cuenta detallada ó inmediata de los soldados que se encuentran en sus localidades disfrutando licencia y de si existe algun desertor ó prófugo de las anteriores reservas.

Los trabajos para el establecimiento de la Guardia rural continúan con gran actividad en la mayor parte de las provincias. La comision de la de Valencia está reuniendo los datos del coste de la guardería actual y número de sus individuos, redactando los reglamentos y tomando los necesarios antecedentes sobre el armamento, vestuario y demas detalles de organizacion y equipo de esta fuerza.

Hoy ha quedado aceptada definitivamente la dimision del rector de la universidad Central, Sr. Pajares.